

口腔醫學院

共識營

96年8月25日~26日(星期六、日)，我們舉辦第一次口腔醫學院教師與牙科部主治醫師的共識營。構思舉辦共識營的想法，是本院科系所主管有參加學校或醫院主管共識營的經驗，認為口腔醫學院的教師及主治醫師從未有機會聚集一起，凝聚共識。共識營的目標與主旨，就是希望能夠建立大家有一致的共識，來讓口腔醫學院的教師及主治醫師，能夠朝這個目標來努力。

在會中，首先我們針對口腔醫學院的願景、組織架構，來做一個深入的說明以及討論，並由各位教師及主治醫師提出建議，形成共識，並做成記錄。此外，在這次的共識營中，我們也針對目前牙科部的經營現況，所遇到的一些困境或瓶頸，充分與各次專科主治醫師溝通，希望能配合醫院的政策與目標，來共同努力。

大學評鑑的準備是此次共識營的重點所在，分別就口腔醫學院牙醫系所與口腔衛生學系所方面，來做特別的探討。其中包括課程的規劃與教學，師資的評量與成長、研究專業表現與發展、學生事務與學習、還有畢業生的表現和系所與校友關係。就這五大評鑑方面，來向各位教師與主治醫師做進度報告，讓大家了解到我們今年口腔醫學院系所，目前針對各學系大學評鑑的籌備進度及檢討，會中許多老師提出建言，以及需要修正的地方。並且對於目前的師資，特別是新進教師臨床教師聘認的問題，學生實驗教學與空間不足做充分說明，老師們都踴躍提出的建言，希望由口腔醫學院轉呈學校，讓校方主管人員能夠充分了解我們目前口腔醫學院的困境，以及將來發展的方向。



牙醫學系／陳俊明 助理教授

身為大學教師與教學醫院的醫師，除了教學是主要的重點外，口腔醫學領域的研究也是責無旁貸的，針對學術研究方面的部分，口腔醫學院成立5大研究方向，鼓勵老師參加各個領域的研究，就他自己的興趣或是該學門想要發展的方向，並成立各個領域的負責人，讓各位老師以及主治醫師有一個學術研究歸屬的地方，能夠大家統合各科室的人才一起發展，並且能夠結合不同領域的人才，來針對共同研究目標來努力。

學生的學務與事務，是大學評鑑的重要一環，本院的綜合組長提出統計的數據，讓老師去了解目前學生學習情況，此外學生日常事務，以及學校政策，也揭示在報告中。在畢業生的表現方面與校友關係，我們有邀請優秀畢業校友、校友會理事長、公會理事長來針對目前我們畢業生，實際在社會上以及在醫療上的表現，提出經驗分享與建議。並且針對於校際和國際的姊妹校，目前發展的關係來做報告，希望再與國內外口腔醫學院校擴大接觸，提升國際可見度。

由於，這是本院第一次舉辦的共識營，幾乎是全體教師及主治醫師參加本次活動，讓我們能夠充份溝通及充分表達意見，這是一個很難得的經驗，本次活動就最後的調查也得到相當肯定，我想這次的共識營讓大家共同相聚在一起，並且凝聚我們口腔醫學院、牙科部的老師以及主治醫師的共識，來為我們的願景共同努力，讓時間來應證我們的努力。

